

微网格里的“大管家”



■记者 金圆忆

【先锋故事】说起高仰生老师，曹桥的许多父老乡亲再熟悉不过了。近40年的教学生涯，他桃李满天下；3年多带头参与集镇商圈治理，他将“善治家——三长三会志愿服务”商圈治理成功打出知名度；1个多月走街串巷参与“疫”线服务，他又展现了一名共产党员的初心与本色……

1957年出生的高仰生，显然忘记了自己已到花甲之年，用他自己的话讲，我是一名共产党员，只要还有点力气，有一分光便发一分热。三年间，高仰生每天穿梭在集镇的大街小巷，他凭借着敢担当、勇作为、优服务，将网格治理带动起来了，将党旗在集镇商圈飘扬起来了，将志愿服务渗透到了集镇商圈的各个角落。

高仰生善解商圈治理“方程式”，理顺商圈治理机制，以“善治家——志愿服务联盟”为抓手，在集镇商圈微网格先后解决

一系列难题，修建微型停车场、增设人行道花架等建议得到了相关部门的采纳。他还绘制了集镇商圈微网格“连心地图”，将党员商户和骨干商户全部在地图上——标注。完善了“星级弄堂”“榜样商户”等一系列评创机制，深化党员商户、骨干商户“微议事”机制，建立商圈红色治理清单。

他精耕支部书记“责任田”，不折不扣做好“规定动作”，做实做优“自选动作”。内容上做到精准把握，带领党员开展学习。

形式上力求灵活，通过线上线下同步学、探寻红色线路等方式，用有温度的仪式感激发和涵养党员内心的忠诚、敬畏与专注。

他引领志愿奉献“新风尚”，平日里，用脚步丈量街巷，将服务触角延伸到每一家商户。关键时刻，他站得出、冲得出、豁得出，连续1个多月参与到宣传科学防疫知识、排摸登记商户信息、组建抗疫服务队、为隔离人员提供代办服务等疫情防控一线工作，累计开展线上服务200余次，覆盖人群5000余人。



“天平护苗”校园法治宣传

近日，在市文涛中学报告厅，市人民法院和学校联合开展“天平护苗”公众开放日暨文涛中学法治教育主题活动。现场以法治辅导课、小品剧表演、模拟法庭等形式，在体验和参与中提升青少年法律意识和法治素质。

■摄影 王强 陆晶晶

青禾集市汇聚乡村振兴青春力量

■记者 居丹荔 通讯员 钱雪平 倪颖

本报讯 传统技艺绒绣画，传统小吃粽子、糟蛋，特色农产品，各类文创产品……6月13日上午，第三届青禾集市在广陈镇明月山塘景区“开市”。来自嘉兴五县(市)两区19家农业主体的青年新农人带来了独具特色的农产品和文创产品，全面展示农业转型、乡村振兴的丰硕成果。

活动正值端午佳节之际，粽子是每家每户必备的美食，然而桐乡市洲泉蚕花印土特产手工坊的张小丰带来的粽子却有些特别，它的个头是一般粽

子的两倍大，用料也是精挑细选，受到了现场许多游客的喜爱。“粽子是我们嘉兴的特色，我将桐乡的传统融入到了粽子的制作中，创办了品牌，希望将粽子推向市场的同时，也将我们的文化推广出去。”已经30多岁的张小丰在三年前创办了如今的手工坊，结合桐乡特色的农产品和文创产品，全面展示农业转型、乡村振兴的丰硕成果。

活动正值端午佳节之际，粽子是每家每户必备的美食，然而桐乡市洲泉蚕花印土特产手工坊的张小丰带来的粽子却有些特别，它的个头是一般粽

的老师就带来了学生们的创意设计作品，原本看似普通的信封、明信片、扇子等经过学生们的巧手创作，呈现出全新的面貌，连端午节常见的香囊也摇身一变，有了新看点。“我们今天带来的就是我们的香囊设计和我们的VI设计，结合了平湖地方特色，以及南湖革命纪念馆等红色文化，将传统文化融入到现代设计中。”平湖技师学院老师齐友云说，希望通过学生的创意设计，让更多人了解传统文化，传承传统文化。

活动现场，虽然时不时飘来细雨，但依旧阻挡不了游客的热情。民俗文化与创意产品融合，让游客们既感受到了传统的端

午韵味也感受到了现代的文创气息。“这边的一些泥人、龙舟等传统的东西是孩子没见过的，带孩子来体验一下，让他感受一下我们小时候的东西，希望在他心里树立一个传统佳节的概念。”当天，游客顾玲燕带着儿子在集市上，一边逛一边为他讲解着端午的习俗，带他感受传统文化的魅力。

青禾集市由嘉兴团市委主办，今年已经是第三届了，参展的农产品均获得无公害、绿色或

有机农产品认证，文创产品则具有嘉兴当地文化的内涵和元素，反映了嘉兴本土文化的特点。“这个集市上的产品，都来自嘉兴五县(市)两区的一些青年农创企业，结合端午节系列活动，为五县(市)两区青年的交流提供了平台。”广陈镇团委书记徐煜微说，希望借助青禾集市这个平台，增进广大青年新农人之间的交流，帮助他们提升知名度、拓宽销售渠道，从而助推乡村振兴。



未来已来 加速蝶变

未来社区创建助推美丽城镇建设

■记者 林旭东 通讯员 倪聪耕 郑凯欣

本报讯 日前，浙江省2021年未来社区创建名单公布，我市新仓镇安桥社区入选。根据初步规划方案，规划单元范围为北至眉家路，东至平廊公路、恒业路，西至虹桥路、金家北路，南至仓前路和育才路，面积共计97.32公顷。实施单元范围为北至眉家路，西至金家北路，南至盐船河，东至朝阳路，共计面积32.92公顷。

那么，什么是未来社区？未来社区会被打造成什么样子？

建成后的未来社区与传统社区有什么区别？近日，记者带着疑问来到新仓镇村镇建设管理办公室，详细了解我市即将建设的首个未来社区的基本情况。

“安桥未来社区属于拆改结合类创建示范点，主要立足以人为本、生态化、数字化三维价值，打造未来邻里、教育、健康、创业等九大场景应用。”新仓镇村镇建设管理办公室工作人员金天说，新仓镇将充分利用新建房地产项目和老街改造项目等契机，将未来元素注入到生活空间，比如打造邻里开放共享场地、实施托育全覆盖、探索智慧健康管理

等。未来的便利将融进邻里关系、健康医疗、文化教育等方面，让居民不出社区就能满足现代生活的各种需求。

未来社区是聚焦人民对美好生活向往，提升获得感、幸福感、安全感的重大民生工程。与传统社区相比，未来社区具有美好生活、美丽宜居、智慧互联、绿色低碳、创新创业、和睦共治等独特内涵。未来社区，虽然听上去感觉很遥远，但从理念上来说，和当下的美丽城镇建设、数字化治理等工作都有共通之处，就是让人们在社区的学习、生活、工作更加便利。总的来说，

未来社区就是建设让居民更有归属感、舒适感、未来感的新型城市功能单元。此外，未来社区也是我省形成高水平创建“美好家园”浙江方案，打造“重要窗口”的标志性成果。

“我们将持续推进未来社区创建与数字社会建设。”新仓镇副镇长李俊说，新仓将广泛发动市场主体，丰富“邻”系列跨界部门多业务协同应用，打通

“三化九场景”数字化体系，推动“健康大脑+智慧医疗”“社区文化”等社会事业多跨应用场景落地未来社区。实现社区整体智治和智慧生活，打造共同富裕现代化基本单元，努力形成标志性成果。

目前，具体的实施方案正在编制中，整个创建将在两年内完成，计划今年年底取得阶段性成效。



中考昨启幕

我市4318名考生迎战中考

■记者 金圆忆

本报讯 昨天，我市4318名中考考生迈入考场，开启为期两天的中考。

本次考试我市共设置12个考点。今年中考文化考试科目维持不变，考时与去年相比，则有所调整。具体考试安排为：6月15日上午考语文，下午考科学；16日上午考数学，下午考英语、历史与社会·道德与法治；考试时长除了历史与社会·道德与法治和英语为100分钟外，其余各科考时均为120分钟。

中考期间正值梅雨季，我市气温较高，湿度较大。今日为阴到多云，有短时阵雨或雷雨，考生及家长可适当采取防雨措施。

本次中考是在疫情防控常态化之下进行的一场“特殊”考试，考务人员和考生进场之前需统一接受防疫检查。考试期间，所有考务人员要求全程佩戴口罩。

中考期间，考点周边的主要交通路段将实行交通管制，禁鸣喇叭。交警部门呼吁，请全体市民服从交警指挥，自觉遵守交通规则，请勿在通往考点的道路聚集，以免造成交通堵塞，影响考生进出考点。为营造安静的考试环境，请市民把影响考试的相关活动地点安排到远离考点的地方。

平湖召开“数字行动”现场推进会

上接C1版

在座谈会上，仲旭东对今年以来我市数字经济取得的成绩给予了充分肯定。他指出，今年以来，全市数字经济项目招引有所成效、平台建设掀起热潮、数字赋能深度推进，成果显著。就下一步工作，他强调，要真抓实干，全力推进数字经济跨越发展，要以项目引育、产业培育、数字赋能为主线，全力招商、加快培育、深化改革，将数字经济加快打造成为我市经济高质量发展中的“新引擎”、“主引擎”。要强化保障，建设最优数字经济生态系统，要坚决扛起责任、主动担当作为，通过实行专班运作、开展挂图作战、加强现场推进、强化督考问效，全面抓好数字经济工作，为金平湖打造浙东崛起之城增添“数字力量”。

我市启动“八五”普法宣传活动

上接C1版

自觉围绕中心、服务大局，坚决扛起“红船”普法铁军的政治担当、责任担当，深入开展各项法律法规的宣传，让遇事找法、办事依法、解决问题靠法成为一种全民习惯；要扩大影响力，让法治宣传形式丰富多样，进一步深化“法律十进”活动，加大特色法治文化宣传力度，不断挖掘继承本地特色法治资源，厚植法治文化发展根基；要提升战斗力，让普法责任落到实处，层层压实“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”的普法主体责任，推动社会大普法制度落地生根，形成党委政府统揽全局、部门单位齐抓共管、人民群众广泛参与的法治宣传新局面。

我市部署南河头历史文化街区开发工作

上接C1版

市委副书记、市长仲旭东充分肯定了我市前期对南河头历史文化街区的开发建设工作。就下一步工作，仲旭东指出，一要以“挖掘文脉，原汁原味、精雕细琢、浑然一体”的工匠精神修缮建设好南河头历史文化街区；二要以“城市客厅，精神家园，东湖之脉，繁华之地”的高度定位好南河头历史文化街区；三要以“文旅一体，市场运作，业态丰富，品牌汇聚”的方式运营好南河头历史文化街区；四要以“突破常规，特事特办，守牢底线，齐头并进”的气势合力推进开发建设工作。

会议听取了南河头历史文化街区开发建设工作，讨论印平湖项目方案设计，并研究部署下一步工作。

2020年度平湖市体育彩票公益金筹集使用情况的公告

2020年，我市体育彩票市场平稳健康发展，体育彩票销售量稳步提升，体育彩票公益金筹集分配使用工作进展顺利，为我市体育公益事业发展作出了应有的贡献。按照国家、省、市有关彩票公益金使用规定，我市2020年度体育彩票公益金使用情况如下：

一、体育彩票公益金筹集情况
2020年，市本级共销售体育彩票12157.59万元，按国家规定的比例筹集体育彩票公益金493.58万元。

二、市本级体育彩票公益金使用情况
2020年，市本级体育彩票公益金用于全市体育部门社会体育事业支出337.55万元，具体包括：用于资助群众体育组织和队伍建设62万；资助或组织开展全民健身活动178万；补充运动员保障支出75万；其他竞技体育支出22.55万。

特此公告
平湖市文化和广电旅游体育局
2021年6月16日

遗失声明

●陆芳明(身份证号:330422196510154530)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020207072.1号,声明作废。
●嘉兴市港区建奇市政工程有限公司,声明作废。
●汪文定遗失浙江平湖农村商业银行股份有限公司股金证,股金证账号:701000000014006,股金证凭证号码:751389,声明作废。

讲文明 树新风 公益广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人